世预赛亚洲区 18 强赛抽签结果出炉

国足与日本澳大利亚沙特同组



中国队球员在训练中。

北京时间6月27日15时,2026年美加墨世界杯预选赛亚洲区18强赛分组抽签仪式在吉隆坡进行,中国国家男子足球队作为第五档球队参加了分组抽签。最终,中国队与日本、澳大利亚、沙特阿拉伯、巴林、印度尼西亚同分在C组。

2026 年美加墨世界杯预选赛亚洲区 18 强赛具体的分组抽签结果如下

A组:伊朗、卡塔尔、乌兹别克斯坦、阿联酋、吉尔 吉斯斯坦、朝鲜

B组:韩国、伊拉克、约旦、阿曼、巴勒斯坦、科威 持

C组:日本、澳大利亚、沙特阿拉伯、巴林、中国、 印度尼西亚

这是中国男足历史上第13次冲击世界杯,此前他们仅在2002年日韩世界杯上进入过世界杯决赛圈。

2023年11月16日,中国队正式开启冲击2026年美加墨世界杯之旅,在亚洲区预选赛第二阶段较量中登场亮相,首战在客场以2:1击败泰国队,取得"开门红"。

由于在接下来的亚洲杯中战绩不佳,原国足主帅扬科维奇离任,新帅伊万科维奇执起国足教鞭。在接下来的世预赛中,伊万科维奇率领国足取得了1胜2平1负的战绩。

在2024年6月11日晚,中国队客场0:1不敌韩国队,在与泰国队同分、同净胜球数的情况下,最终凭借两回合胜负关系(1胜1平)的优势惊险晋级亚洲区预选赛第三阶段比赛,即18强赛。

在2026年美加墨世预赛中,亚足联拥有8个直接晋级世界杯的名额,和1个参加附加赛的名额。晋级规则为:1.18支球队将分为3组,每组6队,于2024年9月至2025年6月进行主客场比赛,三个小组中的



伊朗足球名宿马达维基亚在抽签仪式现场展示 中国队签条。 新华社发

前两名直接晋级世界杯;2.获得第三和第四名的队伍晋级第四阶段,将被分为2组,每组3队,小组头名晋级世界杯,排名第二的球队将于2025年11月进行附加赛,争夺参加洲际附加赛的资格。

从实力上分析,中国队在本次18强赛中的主要目标是力争确保获得小组前四,因此同组前三名的日本、澳大利亚和沙特阿拉伯虽然很强大,但并非中国队18强赛的主要对手,而中国队如果能在与巴林和印度尼西亚的直接交锋中占据优势,那么就能晋级亚洲区第四阶段较量,从而延续冲击2026年美加墨世界杯的梦想。

记者马万勇

无所谓好坏签 国足当自强

曾在1997年亚洲区十强赛上以一脚远射击碎中国队美梦的伊朗足坛名宿马达维基亚,时隔27年,总算给了中国足球一次惊喜。

在6月27日下午进行的2026年美加墨世界杯预选赛亚洲区18强赛分组抽签仪式上,马达维基亚作为抽签嘉宾,率先抽出第六档、第五档和第四档的球队。"马达"第一波出手,朝鲜队A组、科威特队B组、印尼队C组,排好座次。

紧张的时刻到来了,排在第五档的中国队更希望遇见谁呢?朝鲜队和科威特队过往都有参加世界杯的经历,尽管如今一个是"神秘之师",一个日薄西山,但都不是中国队希望遇到的。唯有印尼,这支东南亚球队近年来表现不俗,但终归缺少大赛经验。

果然,在第二波出手中,"马达"先是将第五档的吉尔吉斯斯坦和巴勒斯坦抽进A、B两组,令中国队毫无悬念地与印尼相遇。电视转播镜头忽而一转,台下坐着的国足主帅伊万科维奇喜笑颜开,与身边的一位朋友握手相庆。

从6月27日中午开始,中国足球记者群里就在讨论18强赛抽签的话题。什么签对中国队来说才是上签?有人很快拿出了"标答",就是在另外五档中排名最靠后的球队,依次为韩国、伊拉克、约旦、巴林、科威特。也有人表示,从第二阶段预选赛的表现来看,国足无论碰到哪支队伍,形势都很严峻。

在记者看来,这次分组抽签,在同组前三档的球队中,C组所有球队运气都不好。因为日本、澳大利亚、沙特在各自所在的档位中都是国际排名第一的球队,而且都是连续多届打进世界杯决赛圈的球队,不仅是中国队不想碰到他们,他们彼此间也不想碰见对方。

以务实的眼光来看,中国队其实并没有那么多烦忧:只要盯住巴林队和印尼队,在与这两支队伍的较量中取得优势,就有希望获得小组第四名,从而延续冲击世界杯的梦想。若能在这个冲击目标的基础上表现得更好,那就是意外之喜了。

当然,以中国队近年来的表现,哪怕面对第六档的印尼队,确实也没有什么手拿把攥的资本。毕竟,上届世预赛中国队平菲律宾、负越南的惨痛教训仍历历在目,而这届世预赛也经历过平新加坡、平泰国的惊险时刻。因此,在全新开启的18强赛中,中国队首先要做的就是摆正位置,奋发自强。赢下第六档的印尼队,拼掉第四档的巴林队,一切就还有希望。

记者马万勇

过去一周,王霜在大凉山的"云端"做教练

"走,跑步去!"记者的手机叮咚响起,是王霜发来的信息。当记者有些兴奋地换上运动装备来到"玫瑰梦想球场",一身训练服的王霜早已在球场边等候,"来,开始!"

一圈、一圈,又一圈……近20圈下来,记者几乎直不起腰喘不过气,而王霜早已在场边压腿、拉伸……

就在刚刚过去的一周,国家女足队员王霜来到四川省凉山彝族自治州昭觉县瓦吾小学。在这个海拔2700米、地处大凉山深处、常年云雾缭绕的"云端小学",王霜和热爱足球的女孩们度过了彼此都收获颇丰的一段时光,而记者也在这里当了一回球星的助教。

其实早在出发前,酷爱踢球的记者便动过一点小心思:在那儿好几天,说不定可以向王霜讨教几招? 工作之余是否也可以和小队员们切磋一下?"嗯,带上装备!"

清晨,当薄雾还笼罩在球场,"小王指导"开始了她的第一堂训练课。山里的女孩腼腆又害羞,抱着足球、捂着脸在角落里三五成群地低语。"大家先到中间来。"王霜大声喊道:"咦,陈记者你不是也挺喜欢踢球吗?来,我们给她们示范一下。"



王霜(右二)参与瓦吾小学女足的对抗训练。 新华社发

"大家看,用脚弓内侧把球送出去,尽量送到队友的脚下,左右脚都要用起来。"在球场中央二十来个小球员的围绕下,记者有些忐忑地和王霜一道做起示范来。"下面我们用正脚背触球,这样球速更快,大家尽量让球贴地……"不一会儿,队员们两两成组,清脆的触球声回响在大凉山的山间。

"你球踢得很不错呀。"训练课后,王霜给记者点

了个赞。有点"得意"的记者随即拿出手机向王霜展示了自己平常踢球的一些"精彩"画面。"你绝对是业余里面踢得好的,干脆这两天你做我的助教吧!"

王霜接着告诉记者,这段时间除了每天给孩子们上三堂训练课,作为职业球员她也有自己的训练计划。"你看,我还带了哑铃过来,练力量。"王霜指着身旁的哑铃说道。

采访、当陪练、做助教……接下来的几天,记者的日子也十分充实。每天下午的训练,最后一项内容是队员们分组对抗,14岁的队长约则伍支总是最不服输的那一个,"再来一个"是她说得最多的话。原定下午5点半结束的训练课总是由于输球一方不断地"再来一球""最后一个"而过了6点都无法结束,不服输、热爱和执着写在每个队员脸上。

在最后一堂课结束之后,记者和王霜走在最后收拾训练器材。"我在她们身上特别能感受到那种对足球最纯粹的热爱,很触动我。"王霜喃喃说道,"如果我们的乡村足球坚持下沉,说不定在这样的大山里真的能走出很好的孩子。"